

3月31日前 这些人可办理 “春城惠民保”



2月24日上午,昆明市医保局局长闫晓陵接听市长热线,就网友关心的哪些人可参保“春城惠民保”、可进行核酸检测并用医保支付的医院或社区卫生服务中心有哪些、医保卡遗失如何补办等问题进行了答复。

“春城惠民保”投保时间3月31日截止

医保是省医保,但购买医保的单位和父母的工作单位不在昆明,这种情况是否可以购买“春城惠民保”?

答:“春城惠民保”是昆明医保专属福利,不限户籍、不限年龄、不限职业,凡昆明市城镇职工医保参保人、昆明市城乡居民医保参保人、云南省本级基本医疗保险参保人(主要是省级机关、事业单位和部分中央、省属企业和省属驻昆高校的的大学生),均可参保。

业,凡昆明市城镇职工医保参保人、昆明市城乡居民医保参保人、云南省本级基本医疗保险参保人(主要是省级机关、事业单位和部分中央、省属企业和省属驻昆高校的的大学生),均可参保。

保。“春城惠民保”可通过微信公众号在线快捷投保,企事业单位也可通过相关保险公司进行集中投保。投保时间3月31日截止,待遇赔付时间为2021年4月1日至2022年3月31日。

退休前不转医保关系不受影响

省医保交的保费能否转到市医保的账户,如果不转会不会到期作废?

答:参加昆明市职工医疗保险可以到原参保地开具一张参保凭证,交到新参保地经办机构,由新参保地经办机构与原参保地对接,将参保人的参保年限和个人账户转移到新参保地即可。在未退休前不转移关系不会受到影响。若需要在昆明市办理职工医疗保险退休,则需原参保地开具参保凭证到属地经办机构办理退休时合并计算年限。

到新参保地经办机构,由新参保地经办机构与原参保地对接,将参保人的参保年限和个人账户转移到新参保地即可。在未退休前不转移关系不会受到影响。若需要在昆明市办理职工医疗保险退休,则需原参保地开具参保凭证到属地经办机构办理退休时合并计算年限。

到新参保地经办机构,由新参保地经办机构与原参保地对接,将参保人的参保年限和个人账户转移到新参保地即可。在未退休前不转移关系不会受到影响。若需要在昆明市办理职工医疗保险退休,则需原参保地开具参保凭证到属地经办机构办理退休时合并计算年限。

二代卡丢失直接到所属银行补办

一代医保卡怎么升为二代医保卡?医保卡遗失后应该去哪里补办?

答:如果没有带有金融功能的社保卡(下简称二代卡),只有原持有的普通社保卡(下称“一代卡”),请参保人本人持有效身份证件,到所参保的医保经办机构,办理金融社保卡发卡手续,再前往银行办理二代卡。若是二代卡丢失,则可直接到卡所属银行补办金融社保卡。昆明市有建设银行、工商银行、中国银行、农业银行、农信社五家经办银行,如参保人不清楚自己的卡是哪家银行办理的,可咨询本单位社保经办人或与参保地医保经办机构联系。 本报记者 罗宗伟

人本人持有效身份证件,到所参保的医保经办机构,办理金融社保卡发卡手续,再前往银行办理二代卡。若是二代卡丢失,则可直接到卡所属银行补办金融社保卡。昆明市有建设银行、工商银行、中国银行、农业银行、农信社五家经办银行,如参保人不清楚自己的卡是哪家银行办理的,可咨询本单位社保经办人或与参保地医保经办机构联系。 本报记者 罗宗伟

行、工商银行、中国银行、农业银行、农信社五家经办银行,如参保人不清楚自己的卡是哪家银行办理的,可咨询本单位社保经办人或与参保地医保经办机构联系。 本报记者 罗宗伟

虎香公路全线复工复产 争取年底贯通普达措国家公园至香格里拉城区路段

日前,记者从交通部门获悉,2月下旬,虎香公路建设项目全线复工复产,工地上一片繁忙景象。施工方表示,将争取年底实现普达措国家公园至香格里拉城区路段贯通。

虎香公路建设项目为施工总承包项目,由云南交投集团公路建设有限公司中标按1个施工标段组织实施。全长170.613公里,目前,已动工12个

施工点,上虎跳峡隧道进出口端,下虎跳进口端已按要求时间节点复工复产。按照目标计划,虎香公路将于今年3月中旬逐步推进路基转序(即对路基工程整体进行交工验收、质量评定,合格后可转入路面工程施工),4月30日前完成一级路段转序,其余路段6月30日前完成路基转序。

虎香公路是省道S209线香格里拉

拉虎跳峡至军马场的公路,是贯穿迪庆州东北部地区的重要通道。途经虎跳峡风景区、哈巴雪山自然保护区、白水台、普达措国家公园等,是一条精品旅游线路。虎香公路改扩建工程完工后,将有效地提升香格里拉旅游形象,对促进巩固沿线群众脱贫致富,实现社会经济高质量发展都有重要意义。

途经景点

——虎跳峡——

是世界上仅次于雅鲁藏布江大拐弯的著名峡谷,长约20公里,落差213米,江面最窄处仅30米,与两岸的玉龙、哈巴雪山海拔落差3900米。虎跳峡以上虎跳、中虎跳、下虎跳著称于世,整个峡谷共有18处险滩。

——哈巴雪山自然保护区——

位于香格里拉东南部,总面积21908公顷。主峰海拔5396米,海拔

最低点为江边行政村,仅1500米,海拔落差3896米。保护区自然风光由哈巴雪山主峰、高山冰碛湖、杜鹃花、雪山瀑布群构成。

——普达措国家公园——

中国大陆第一个国家公园,集环境保护、生态文化旅游、环境教育和社区受益功能为一体。位于滇西北“三江并流”世界自然遗产中心地带,由国际重要湿地碧塔海自然保护区和“三江并流”世界自然遗产哈巴片区之属都湖景

——白水台——

位于香格里拉市东南三坝乡白地行政村境内,海拔2380米,其成因是由于水中的碳酸氢钙经阳光照射发生分解反应,形成碳酸钙白色沉淀物,不断覆盖地表而形成的千姿百态的岩溶地貌。 本报记者 王磊

省总工会 十二届八次全会 在昆召开

2月24日,省总工会第十二届委员会第八次全体会议在昆明召开。会议审议通过了省总工会十二届常务委员会工作报告、经审会工作报告等,总结回顾2020年及“十三五”时期全省工会工作,安排部署2021年及“十四五”时期工作。

“十三五”以来,全省工会深化改革,制定修订制度近百项,创新推进工会社会工作专业人才队伍建设,狠抓职工服务阵地建设,工会组织建设取得新突破;组织500余万人次职工参与劳动和技能竞赛,实施助力脱贫攻坚“七大行动”、推出关爱慰问一线职工六项举措等,有力服务了全省发展大局;困难职工解困脱困工作、产业工人队伍建设改革、职工疗休养等工作走在全国前列。

会议提出,“十四五”时期,全省工会将重点实施思想政治引领、职工建会入会、全面维护职工权益、职工表彰奖励、劳模关爱服务管理、职工疗休养“六项行动计划”,深入抓好职工服务阵地建设、普惠性职工服务、劳动和技能竞赛、深化产业工人队伍建设改革、支持职工创新创业、职工素质提升、农民工服务培训、数字工会建设、深化工会改革、工会系统党的建设“十项工程”。2021年,全省工会在做好各项工作的同时,将重点围绕庆祝建党100周年主线,组织形式多样的活动;围绕常态化疫情防控、巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接、筹办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会等重点工作发挥工会组织作用,为“十四五”时期开好局、起好步汇聚职工力量。

省人大常委副主任、省总工会主席王树芬主持会议并讲话。

本报记者 郎晶晶 张田睿 实习生 张映美

全省交通运输工作会议在昆召开 今年我省将新增 高速公路里程 2000公里

24日,全省交通运输工作会议在昆明召开。

2020年,全省交通运输行业全力保持交通投资高位增长,全年完成投资3152.79亿元,公路水路固定投资连续三年位居全国第一。“十三五”以来,全省综合交通投资累计完成1.15万亿元,是“十二五”的2.4倍;高速公路净增5000公里,高铁动车运营里程达1105公里,民用运输机场总数达15个,水运航道达5108公里,邮政企业网点乡镇覆盖率100%;交通运输服务能力和品质持续提升,ETC用户达650万户;铁路通达26个省(区、市),客货航线累计达666条,建制村100%通硬化路、通邮;完成10.9万公里安全生命防护工程和3.27万公里美丽公路建设。

会议强调,“十四五”,要紧紧抓住交通强国试点省份建设机遇,打造“两廊四带五轴”综合交通经济走廊,构建“55538”综合立体交通网络布局,实施综合交通八大重点工程,到2025年,高品质的快速交通网、高效率的普通干线网、广覆盖的农村基础网、多层次的综合交通枢纽体系建设取得显著成效,交通运输支撑保障能力显著增强。

2021年,要聚焦公路、铁路、民航、水路、邮政及综合交通枢纽等重大领域,持之以恒抓交通、抓大交通,加快“网络化、一体化、智能化”现代综合交通建设,围绕“综合交通投资完成3500亿元、高速公路新增里程2000公里、120个以上县通高速公路”。

会议以视频形式召开,厅机关设主会场,各州(市)交通运输局和厅属各单位设分会场。

本报记者 王磊